

国元保险滁州中支组织全体党员到合肥渡江战役纪念馆参观学习

高质量党建引领高质量发展，加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。

初心如磐，使命在肩。2021年以来，国元保险滁州中支以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥基层党组织在乡村振兴中的引领、服务和保障功能，将农业保险服务作为党建工作的主阵地，将农村基层一线作为磨砺党性淬炼作风的主战场，激励党员干部在服务三农伟大事业中担当作为、攻坚克难、务实创新，不断激发党建活力，凝聚服务三农的强大力量，让党旗在农业保险服务战线上高高飘扬。

国元保险滁州中支被市文明办授予“亭城行业文明单位标兵”、滁州市“文明网站”、“第十二届滁州市文明单位”，连续两年获得市直单位文明创建考评“优秀等次”窗口单位；连续三年获得“滁州市保险行业宣传先进单位”，警保联动工作受到市政府表彰，被国元金控集团授予“先进基层党组织”……这一张张硕果累累的成绩单背后，是国元保险滁州中支衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”，旗帜鲜明强化党的领导，坚守主责主业，引领乡村振兴，推动公司高质量发展的生动实践。



“红色引擎”引领高质量发展的生动实践

——国元保险滁州中支党支部抓党建促发展综述

李玉美

抓好支部建设 筑牢战斗堡垒

万山磅礴看主峰。加强党对经济工作的集中统一领导，是以习近平同志为核心的党中央立足新时代提出的新要求，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。国元保险滁州中支通过夯实党建提升企业生产力，通过抓实党建提升企业凝聚力，让党建成为推动企业各项事业发展的核心“引擎”。



国元保险滁州中支党支部书记傅文发宣讲十九届六中全会精神

“火车跑得快，全靠车头带”。滁州中支把党支部建设放在首位，提升组织力，强化政治保障功能，全面提高党支部建设质量，不断夯实党领导的组织基础。认真落实支部主体责任，坚持把党建工作与经营工作同研究、同部署、同考核，支部专题研究党的建设，严格履行第一责任人责任，支部书记做到重要工作靠前部署、重大问题抓紧督办，经常深入基层督查调研，分农险、健康险、商业险条线考核督导达10余次。落实好“三会一课”制度，支部每季度召开支部党员大会，每月召开支部委员会和党小组会，过好“党员活动日”及组织生活会和新一轮深化“三个以案”警示教育，组织观看电影《革命者》，到合肥渡江战役纪念馆开展红色主题教育，开展党史专题培训和党史学习知识竞赛，书记主动讲党史党课，激励全体党员立足岗位创先争优。抓好党员干部日常教育管理，积极做好发展党员工作，2021年党员共28名，新转入党员3名，发展预备党员1名，17名同志递交了入党申请书，培养积极分子9名，党员队伍力量得到进一步加强。



国元保险滁州中支党支部开展党史专题学习、研讨

百年风华正茂，奋斗正当其时。在建党100周年之际，中支党支部带领全体党员学党史、悟思想、办实事、开新局，成立了以支部书记为组长的党史学习教育领导小组，制定了《滁州中支党史学习教育实施方案》，支部书记和班子成员带头学党史、讲党史；深入学习必读书目，借乡村协管员培训之机，向基层宣讲党史知识；公司网站开辟《党史学习》专栏，利用《学习强国》、当地政府微信公众号等加强自学；集中开展党史专题宣讲。邀请滁州日报社党委副书记、总编辑王青开展《惊天动地的伟业 波澜壮阔的历史——中国共产党百年党史纵览》党史专题培训；充分发挥红色教育基地作用，组织党员到安徽名人馆开展现场教学，重温入党誓词，聆听红色故事；开展“红色家书”经典诵读。组织每名党

员结合自己学习的所思所得，诵读一篇经典红色家书，在网站专题展播，加深对党史的理解和把握；为进一步增强党员干部群众的毅力、体质，加强企业文化教育，提升支部凝聚力、战斗力、拼搏力，在寒冷的冬季，党支部带领全体党员、入党积极分子、干部群众代表和七个县支公司同步开展“勇担新使命 踏上新征程”暨“庆元旦迎新年”为主题的健步走活动。

思想在学习中淬炼、能力在磨炼中提升、力量在奋进中凝聚……一支具有政治判断力、领悟力、执行力的坚强堡垒在各项业务工作中担当主角，成为党员和群众的“主心骨”“顶梁柱”。

坚持党建引擎 助力乡村振兴

在当前巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的关键时期，国元保险滁州中支矢志不移聚焦“三农”保险，为农业强、农村美、农民富履职尽责、担使命、促发展，通过开展村企联建，为农民群众送资金送技术送信息送物资，让加快乡村振兴步伐有了速度，让国元保险品牌有了高度。



国元保险滁州中支定期与凤阳县政府召开联席会议

支部在“千企帮千村”结对帮扶活动中，国元保险热心帮扶定远界牌集镇泗洲庙村，捐赠五万元支持“党建引领助振兴 村企联建促脱贫”。天长、南谯等支公司党小组主动参与政府帮扶活动，减免困难农户农业保险自缴保费。定远、明光等支公司党小组开展慰问活动，给困难农户送上米油、化肥、农药、防灾减灾物资等。公司投入20万元资金支持政府防灾减灾、防汛工作，为重点规模经营主体和困难农户免费送农药上门，做到早期预防。



国元保险滁州中支党支部组织协管员到明光泗洲庙村开展业务培训

为贯彻“农业保险高质量发展”要求，增强乡村协管员业务技能，提升基层三农保险站点服务水平，公司持续开展100余场次2021年度乡村协管员培训会。滁州中支向全市8个县(市、区)小麦种植户捐赠30万元赤霉病防治药品，7个县支公司分别召开小麦赤霉病防控工作现场会，发动3000余名协管员、协保员将天气与防治“两类信息”向基层农技人员、新型农业经营主体、小麦种植大户等“三类主体”发送近40万条，现场及线下发放《滁州市小麦赤霉病防治技术明白纸》5万余份，联合农业专家到田间指导农户生产。公司整合所有人力物力加快对农作物报损受灾查勘定损理

赔，驻点员带着被子、方便面在办公室，加班加点通宵收集整理理赔资料，只为第一时间兑现农户理赔资金，解决农民因灾损失，得到了当地群众一致好评。

“农民利益无小事，一枝一叶总关情。”国元保险滁州中支秉持真挚的为民情怀一以贯之服务“三农”。多年来公司深耕农险领域，积极探索农险发展新方向、新模式、新战略，在农险市场变革的大环境下，抓住新机遇，创新险种，提前完成计划任务，深入推进乡村振兴战略实施工作，受到省分公司通报表扬。在明光开出国元“生猪保险+期货”首单，为当地养殖户提供生猪自然疫病和市场价格的多元化保障；在天长，开出与市农担合作的第一笔保单质押，为一肉牛养殖企业成功放贷100万元；在全椒县设立了“林长制国元护林保”示范区，开出古树名木施救费用保单并在全市推广；在琅琊区开出全市野生动物致害保险首单，为辖区内居民提供总保额285万元的人身和财产保障；与凤阳县政府合作开展土地托管保险……国元保险发挥主责主业优势，创新完善保险产品，在各项业务举措中为乡村全面振兴、农业发展、农村稳定、农民增收奠定坚实基础。

践行初心使命 切实为民办事

做群众财产守护神，为城市发展添动力。党史学习教育以来，国元保险滁州中支践行初心使命，扎实推进“我为群众办实事”实践活动，把组织优势转变服务群众、推动发展的行动优势，一项项群众的揪心事、烦心事、操心事迎刃而解。

如何用科技赋能，在防灾减损、勘查定损上为受灾群众提供便捷的服务？6月24日，经过公司一个多月精心准备，参加由银保监分局主办、市保险行业协会协办的“学党史固初心 办实事践承诺——滁州市保险行业服务能力现场展示”活动，现场展示植保无人机、专业查勘无人机、卫星遥感技术等实用科技应用设备和技术，通过实物操作、系统演示和展板介绍，从防灾减损、灾害查勘、快速理赔等方面全方位展示了公司“硬核”专业服务能力，充分展现了公司“建设科技领先、国内一流的创新型农业保险公司”的新新形象，提升了公司在全市保险行业的影响力和群众满意好评。



国元保险滁州中支党支部到定远泗洲庙村慰问困难群众

心中有信念，行动有力量。支部一直把疫情防控作为一项政治任务，扎实开展常态化疫情防控工作。购买口罩1万个，消毒液200斤，增强防疫物资储备。班子成员率先垂范，做好外出报备；积极参与文明创建活动，组织党员干部在包保路段纠正不文明交通现象，前往包保社区配合疫情防控和生活创建。每周安排1名班子成员和党员干部赴联系的琅琊区清流街道紫薇社区，协助开展政策疫情宣传、人员情况统计、隔离人员监控等疫情防控工作，为社区群众做好体温监测、出入登记，开展卫生清洁等活动20余次，组织50余名青年员工、党员献血，发动党员和群众捐款1.6万余元，让党旗在社区防控一线高高飘扬。

支部从最突出的问题抓起，最现实的利益抓起，下大力气解决群众急难愁盼的问题，把为群众办实事抓在平常、融

入日常，体现经常。面对2020年的特大洪涝灾害，国元保险站在政治和全局的高度，一直与各灾区党委政府、广大农户心相连，快速反应，迅速行动，快速理赔，全力应对。对于当时没有来得及投保的，只要往年在公司投保，确实也种植的，都给予承保、理赔；对于绝收的，开通理赔“绿色通道”，快速查勘，快速理赔，坚决做到“不惜赔、不拖赔、不乱赔”。在全椒县政府召开政策性农业保险抗洪救灾预赔现场会，向受灾农户预付赔款4180万元，单户最高赔偿金额210万元，这是国元保险在省内召开的预赔金额最大的一场农业保险理赔现场会，引起市县媒体广泛关注和跟踪报道。

砥砺实干担当 推动高质量发展

党建之魂，发展有为。2021年以来，国元保险滁州中支立足新发展阶段、践行新发展理念，坚持把质量效益摆在突出位置，打好转型升级、提质增效、结构调整组合拳，企业形象和服务理念深入人心，为促进全市保险行业加快发展发挥示范引领作用。

国元保险公司与市人才办等单位合作，为我市创新创业人才量身定制国元“人才保”专属产品，在人才责任保险创业项目研发失败解赔、人才健康保险等方面进行探索。加大对大客户皖运公司跟踪服务，以优质服务换业务，新增优质车险业务200余万元。积极推动涉农商业险业务，新增责任险保费50万元。积极参与政府项目，取得农民工工资履约保证保险资格，校责险、招投标保险、安全责任险正在实施中。滁州八大产业之一光伏产业保险由公司牵头，已与企业开展合作。拓展培育健康险市场，天长支公司以单一来源采购的方式再次取得了2021年天长困难人口再次补偿保险的经办权。为全市200名在滁实习的大学生免费提供“人才保”专属保险。积极参与凤阳县慢病项目，在国元保险“皖惠保”基础上，拟定好“享好保”。



国元保险滁州中支党支部组织党员赴南谯区施集镇井楠村开展“以构建灾害风险适应性和抗灾力”为主题的防灾减灾大型宣传志愿服务活动

为展示企业形象，多渠道加强宣传。公司与市文明办、市应急管理局等单位联合在南谯区施集镇井楠村开展“以构建灾害风险适应性和抗灾力”为主题的防灾减灾大型宣传志愿服务活动，向群众发放抽纸、围裙、玻璃杯、雨伞等宣传品和现场答疑解惑。同时通过小麦赤霉病防治现场捐赠30万元药品开展宣传。分乡镇召开乡村协管员培训会上宣传党史知识及公司业务政策。参加“学党史固初心 办实事践承诺——滁州市保险行业服务能力现场展示”活动宣传公司新工具、新技术等“硬核”能力。在“七一”和中秋等节日慰问困难党员和群众，体现支部关怀。通过“3·15”宣传周、“7·8全国保险宣传日”、“周五一小时，扮靓我的家”等专题活动宣传。

百舸争流，奋楫者先。国元保险滁州中支将不忘初心、牢记使命，开拓进取、砥砺前行，真抓实干、善作善成，全面落实“1336”发展战略，为省公司加快建设国内一流科技型农业保险公司，勇当全省地方金融企业贯彻“三地一区”决策部署的先行者、落实“两个坚持”“两个更大”总要求的领头雁，建设新阶段现代化美好安徽的排头兵作出滁州公司贡献。